



# 省少儿围棋锦标赛在甬落幕 时隔多年我市再夺一项团体冠军



范一唯(右)在比赛中。 记者 戴斌 摄

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华) 2015年浙江省少年儿童围棋锦标赛昨天在我市收枰。由康馨、范一唯、沈炜清组成的宁波市包家恩棋类俱乐部表现出色,夺得女子团体冠军。这也是时隔多年之后,我市选手再次夺取团体项目桂冠。

本次省少儿围棋锦标赛吸引了全省各地20支代表队130名小棋手参赛。经过三天九轮的角逐,宁波市包家恩棋类俱乐部分别获得女子团体第1名和男子团体第4名,宁波市青少年宫获得男子团体第6名。宁波棋手在个人项目中也取得了不俗的成绩,徐琦、康馨分获女子甲组第4名和第6名;孙钦阳、孙铭远、戚思源分获男子乙组第3名、第4名和第6名;范一唯、李语涵分获女子乙组第3名和第4名。

多年前,谢科、伊凌涛、汪雨博、袁亨昱等队员曾帮助宁波队在省少儿围棋赛中横扫个人与团体各类奖项,当时他们以低年龄“跳级”参加高年龄组别依然能够实现“包揽”,由此甚至导致省赛为此改变规程,规定“不准以小打大”。这一茬队员如今都已成为职业段位的选手,他们淡出省赛之后,宁波队已经多年没有再捧省赛团体冠军。

本次获奖选手中,范一唯是一名2007年出生的小姑娘。第二个比赛日的时候,她听说有望拿到冠军奖杯,就问现场工作人员:“要是我们一起拿冠军了,那谁来领奖啊?”得到的回答是:“你最小,就你来领好了。”范一唯开心地告诉记者,自己以前拿过很多奖牌奖状,但是没有拿过奖杯。

范一唯从幼儿园开始练棋,现在已经是业余四段选手。她说“练棋和比赛都好玩”,平时每天在家里都会练习,不过不是通过电脑,而是爸爸妈妈和她一起下棋。“要是通过电脑练,怕伤害眼睛。”范一唯说,现在自己和爸爸也在竞赛,“只要我报名学什么东西,爸爸就跟着学什么,现在我和爸爸下棋水平差不多。暑假里我还学书法和长笛,本来还要参加长笛考级,但是刚好和这次围棋比赛时间冲突,就没去考了……”

接下来半个月时间里,范一唯还要参加市运会围棋比赛和宁波市少儿精英赛两项大赛。小姑娘说自己段位再提高一些,那就可以参加更多的比赛。

## 不一样的山间体验式角逐 浙东自行车联赛象山站昨举行

本报讯(记者 戴斌) 我市今年推出的自行车新赛事——2015年宁波自行车骑游大会暨浙东自行车联赛,昨天在象山完成了第三站。比赛分为山地男子青年组、大师组和女子公开组,男子选手赛道骑行距离约18公里,女子约骑行8.7公里。

该项赛事不是传统意义的比赛,而是以一种“体验式”角逐,让车手们感受低碳出行、“乡村体育旅游”等理念。网名为“喜羊羊”的车手昨天在比赛中获得男子大师组第四名,他笑称自己“这么多年终于登上领奖台”。“我这个月刚刚上了40周岁,所以升入大师组了,6月份之前都还是青年组选手。”“喜羊羊”说以前在青年组拿不到名次,现在升级以后有了年龄优势,终于体验了领奖台滋味。

他参与自行车运动已经有五六年,还组织了一个“喜羊羊”车队,现在队伍有近百号选手。“我们很多人都是从休闲健身开始的,然后慢慢开始体验赛事。2011年我第一次参加环宁波骑行,当时全程是6天7夜。”他认为,每种运动方式都是一个平台,让志同道合的人相聚在一起:“通过赛事活动可以认识很多朋友,大家有相同的兴趣爱好,真正是‘众乐乐’。而且除了参加自行车活动,平时生活里大家也经常联络,常常举行家庭为单位的聚会。毕竟我们不是要当专业运动员,共同的理念是给身体加油,为生活添



车手们在山路上。 通讯员 林荫 摄

彩,让工作提效。”

“喜羊羊”说大多数车友都不是刻意冲着拿奖去参加赛事活动的,所以今年这样的赛事尤其受到大家欢迎——每一站赛道都安排在有特色风景的区域,比如前两站是奉化溪口和余姚鹿亭,后面的赛事还将骑游慈溪达蓬山、宁海胡陈乡等地,整个赛事要延续到11月。

## 生不逢时 中场大师艾马尔退役

在绿茵场上的那个“小丑”已经淡出人们视野太久。只有当他突然退出舞台,大家才猛然想起,记忆深处曾经还有那么一位翩翩少年。

上周,现年35岁的阿根廷球星艾马尔宣布挂靴。

### 女球迷偏爱艾马尔

清晰如雕塑的脸部线条,如海水般微微泛绿的蓝色双眼,艾马尔有足够迷倒众生的资本。

据《体坛周报》驻西班牙记者滨岩回忆,当年艾马尔在巴伦西亚训练结束走到隔离带边为球迷签名,女球迷的嘶喊震耳欲聋,短短半个小时他足足签了100多人,更被女球迷强行搂着脖子拍照14次。

而在中国和亚洲,艾马尔也吸引着无数的女球迷。

在巴伦西亚队的官方网站的统计中,有关艾马尔的新闻点击率总是高居前列。让俱乐部十分不解的是,将艾马尔评选为“最喜欢球员”的大量球迷中,来自中国的选票竟然占到了“令人惊讶”的比例。

### 他是梅西唯一的偶像

关于艾马尔外号“小丑”的解释,喜欢他的球迷更愿意接受这个:因为艾马尔在球场上的表现总是让球迷感到赏心悦目,就像让观众感到开心的小丑一样……

必须承认,艾马尔在足球天赋方面是一个天才。

他瘦弱的身躯能在后卫绞肉机般地围剿下闪转腾挪、轻灵写意,身为前腰能够瞬间捕捉战机。1999年进入阿根廷国家队后,球王马拉多纳就曾寄语:“他是当下唯一值得我买票去看球的球员。”

和球王“所见略同”的是梅西。2012年欧冠巴萨与本菲卡的比赛结束后,“梅球王”追逐着艾马尔交换球衣,“这是我唯一想要的,艾马尔是我的偶像”。

梅西曾无数次说起自己的童年英雄就是艾马尔,“我第一个真正钦佩的球员是艾马尔,我欣赏过很多球员,对于其中大多数人我已经记忆不深刻了,但我对艾马尔印象非常深,他是第一个进入我脑海中的名字”。

### 职业生涯并不顺利

艾马尔的职业生涯并不顺利。虽然堪称中场大师,但艾马尔球风偏软,身体瘦弱,防守不佳,和现代足球打法有些格格不入,这让他从未得到过顶级豪门的青睐。

在性格上,他不似特维斯那般乖张、口无遮拦,也从来做不了贝隆这样的大佬,场外一切绯闻,甚至是新闻都与他“绝缘”。虽然外表俊美,却不具备商业价值。

在国家队,虽然18岁就拿到U20世界青年足球锦标赛冠军,但2002年世界杯艾马尔却只有一场首发出赛,2006年更一直是里克尔梅的替补……

在艾马尔年轻时,他不幸处于阿根廷国家队新老交替时的阵痛期,同样的前腰位置,有着比他更“妖”的里克尔梅;成熟后,他又被阿根廷奔涌的新星挤占了生存空间。

如今,“小丑”在沉寂多年后转身离去,我们也只有此刻突然想到年少时曾迷恋过一个“精灵”,还记得梅西曾经有一个偶像叫做艾马尔。

本报综合报道



艾马尔有足够迷倒众生的资本。